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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere – Non più di tre per Gruppo) 
 

                                                                           

OGGETTO: Convocazione Vaccinazioni over 70 in orario serale 
 
Premesso che 

Con le delibere del Consiglio dei ministri del 31 gennaio 2020, del 29 luglio 2020, del 7 ottobre 2020, 

del 13 gennaio 2021 nonché con Decreto-legge 22 aprile 2021 n. 52, è stato dichiarato e prorogato lo 

stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all'insorgenza di 

patologie derivanti da agenti virali trasmissibili; 

Premesso ancora che 

Il Piano, elaborato da Ministero della Salute, Commissario Straordinario per l’Emergenza, Istituto 

Superiore di Sanità, Agenas e Aifa è stato adottato con Decreto del 12 marzo 2021; 

Il Piano vaccinale del Commissario straordinario, per l’esecuzione della campagna vaccinale 

nazionale, è stato diffuso il 13 marzo 2021; 

Con Ordinanza del 9 aprile 2021 del Commissario straordinario è stato individuato l’Ordine di priorità 

per la vaccinazione anti Covid-19; 

Con Ordinanza del 24 aprile 2021 del Commissario straordinario sono state individuate le modalità 

per la Vaccinazione dalle infezioni da SARS-CoV-2/COVID-19 delle persone impossibilitate a recarsi 

presso le sedi vaccinali e dei loro familiari, assistenti – caregiver, genitori/tutori/affidatari. In 

particolare è previsto un servizio di assistenza telefonica alla prenotazione, complementare al portale 

telematico; 

Considerato che 

La Regione Piemonte ha attivato la piattaforma “Il Piemonte ti Vaccina” dalla quale è possibile 

effettuare la preadesione da parte delle categorie individuate dal Piano Vaccinale; 

Osservato che 

la Regione (https://www.regione.piemonte.it/web/pinforma/notizie/priorita-over60-accesso-diretto-

scelta-vaccino ) punta a convincere i circa 208.000 over60 (su una popolazione di riferimento di 1,4 

milioni) che in Piemonte non hanno ancora manifestato la volontà di essere vaccinati e che 

https://www.trovanorme.salute.gov.it/norme/dettaglioAtto?id=79430
http://www.governo.it/it/dipartimenti/cscovid19-pianovaccini/16417
https://www.governo.it/it/articolo/campagna-vaccinale-firmata-lordinanza-n-62021-del-commissario-lemergenza-covid-19/16588
https://www.governo.it/it/articolo/campagna-vaccinale-firmata-lordinanza-n-62021-del-commissario-lemergenza-covid-19/16588


 
 

costituiscono una assoluta priorità, perché rappresentano la fascia d’età più esposta alle 

conseguenze gravi del Covid. In particolare, da lunedì 28 giugno: 

• tutti i cittadini con più di 60 anni che non hanno ancora aderito alla campagna vaccinale 

potranno essere vaccinati con accesso diretto e senza obbligo di preadesione in 70 hub del 

Piemonte (l'elenco); 

• gli over60 che non hanno ancora aderito alla campagna vaccinale possono farlo scegliendo 

anche il tipo di vaccino che verrà loro somministrato; 

Osservato inoltre che 

Ad alcuni cittadini con più di 70 anni, residenti nell’area dell’ASL TO3, risulta la convocazione per 

l’effettuazione della vaccinazione per la prevenzione delle infezioni da SARS-CoV-2/COVID-19 in 

orari serali (22.00/23.00); 

Il Consiglio Regionale interroga la Giunta 
e l’assessore competente 

 
si interroga la Giunta e l’assessore competente per sapere se intendano, per quanto di propria 

competenza, dare indicazioni affinchè nella gestione della piattaforma si evitino le convocazioni in 

orario serale per i cittadini over 70 per somministrare la vaccinazione SARS-CoV-2/COVID-19, anche 

in considerazione della flessibilità adottata invece nei confronti dei cittadini over 60 che ancora non 

hanno aderito alla campagna vaccinale. 

 

LA CONSIGLIERA 

Francesca Frediani 

 


